
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Niedersalbach 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 05.10.2017 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:40 Uhr 

 Ort, Raum: im Bürgerhaus Niedersalbach, Dienstzimmer 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Lesch, Bruno CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Andres, Stefanie CDU  

Becker, Désirée CDU  

Dewi, Carmen SPD  

Hübsch, Jürgen SPD  

Raber, Wolfgang CDU  

Schriftführerin: 

Grabinsky, Martina  

 

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Mailänder, Herbert SPD  

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr im Dienstzimmer des Bürgerhauses 

Niedersalbach. Er begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass zur heutigen Ortsratssitzung 

form- und fristgerecht eingeladen und der Ortsrat beschlussfähig ist.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat der Gemeinde Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten. 

 

Wortmeldungen liegen keine vor. 

 

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

20.06.2017 (öffentlicher Teil) 

  

2 Seniorennachmittag 2017 

  

3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

20.06.2017 (nichtöffentlicher Teil) 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach vom 20.06.2017 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach  vom 20.06.2017 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 2 Seniorennachmittag 2017 

  

 Der in der letzten Sitzung bestimmte Seniorennachmittag mit dem Motto 

„Frankreich“ am 15.10.2017 stehe nun bald an, so der Vorsitzende. Er erläutert 

kurz, welche Vorbereitungen abgeschlossen sind, was noch zu erledigen sei und 

wann die Ortsratsmitglieder jeweils vor Ort sein sollen. Weiter wird über 

Programm, Essen, Getränke, Deko, Anzahl der Tische und Dresscode diskutiert.  

 

Der Vorsitzende informiert abschließend darüber, dass er an jeden Gast Lyoner im 

Glas als kleines Präsent verteilen möchte.  

  

zu 3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 3.1 Breitbandausbau 

  

 Der Vorsitzende informiert darüber, dass am 18.05.2017 die Ausbauverträge für 

den Regionalverband Saarbrücken mit der VSEnet GmbH unterzeichnet wurden. 

Darin verpflichte sich die VSEnet, den Ausbau der Bandbreite mit mind. 50 mbit/s 

bis Ende 2018 abzuschließen. Die saarlandweiten Baumaßnahmen hierfür hätten 



begonnen.  

 

Am Freitag, 27.10.2017, sei in der Schillerstraße 63 in Heusweiler eine 

Auftaktveranstaltung geplant, zu der man sich bei Interesse bis 20.10.2017 

anmelden könne.  

  

zu 3.2 Bushaltestelle Saarlouiser Straße 

  

 Der Vorsitzende informiert, dass an der Bushaltestelle in der Saarlouiser Straße 

neben der Fußgängerampel neue Lampenkörper installiert worden seien. Es sei 

schon eine Verbesserung zu vorher, aber auch noch Luft nach oben. Er warte jetzt 

auf Rückmeldung der Eltern, ob die Verbesserung ihren Ansprüchen genüge. Die 

Ansprüche seien berechtigt, dort sei es sehr dunkel gewesen.  

  

zu 3.3 Spielplatz Allwiesen 

  

 Der Vorsitzende erklärt, bzgl. der Situation des Spielplatzes bei den Allwiesen 

habe er mit Frau Thewes gesprochen. Am 30.08.2017 hatte er einen Ortstermin 

mit ihr auf dem Spielplatz, der total verwahrlost war und leider immer noch sei. 

Frau Thewes will sich nun darum kümmern.  

  

zu 3.4 Gemeindetafel 

  

 Herr Hübsch fragt, ob die Gemeindetafel Nähe der Haltestelle Saarlouiser Straße 

noch entfernt werde, was Herr Lesch bestätigt. Man überlege, ob sie dort 

überhaupt Sinn mache, weil sie nicht gesehen würde. Herr Lesch will abklären, ob 

sie künftig an anderer Stelle aufgestellt oder gänzlich weggelassen werden soll.  

 

Frau Becker meint, dass der Bauhof morgens vor Ort gewesen sei; evtl. sei die 

Tafel schon entfernt worden.  

  

zu 3.5 Volkstrauertag 

  

 Herr Lesch bezieht sich auf die geplante Zentralisierung der Volkstrauertagsfeier. 

Geplant sei, die Feier in der katholischen Kirche in Heusweiler abzuhalten und 

anschließend zum Friedhof zu gehen. Er selbst sei für die Zentralisierung 

gewesen, weil seiner Ansicht nach mehr Menschen teilnehmen würden und das 

Ganze einen schöneren Rahmen erhalte.  

 

Herr Raber möchte wissen, wer für die zentrale Feier das Programm festlege. Frau 

Becker meint hierzu, dass die Personen, die bisher in den einzelnen Ortsteilen die 

Feier organisiert hätten, sich für die zentrale Feier zusammensetzen sollen.  

 

Auf eine weitere Frage von Herrn Raber erklärt der Vorsitzende, beide Pfarrer, 

evangelisch und katholisch, sollen mit einbezogen werden; als Ort sei die 

katholische Kirche vom Platz her besser geeignet. Gesang von einem (eventuell 

zusammengelegten) Chor sei ebenfalls geplant.  

 


